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2. Synoptyczna prognoza pogody dla Tatr 

 

Ważność 

od 2026-04-09 19:30 

do 2026-04-10 19:30 

Sytuacja baryczna: 

1 doba 

Region będzie w zasięgu słabnącego klina wyżu znad północno-zachodniej Rosji. 

Z północy napływać będzie chłodna masa powietrza pochodzenia arktycznego. 

Prognozuje się niewielki spadek ciśnienia. 

2 doba 

Region znajdować się będzie pomiędzy niżem znad Atlantyku a wyżem znad 

północno-zachodniej Rosji oraz wypełniającym się nad zachodnią Rosją wtórnym 

niżem. W nocy oddziaływać będzie front atmosferyczny związany z płytkim niżem 

w rejonie Danii. Nadal zalegać będzie masa powietrza pochodzenia arktycznego. 

Prognozuje się niewielkie wahania ciśnienia. 

 

Prognoza pogody: 

W NOCY (czwartek/piątek) 

Zachmurzenie: początkowo zachmurzenie duże, później umiarkowane i małe. 

Zjawiska: początkowo możliwe słabe przelotne opady śniegu. 

Temperatura minimalna na 2000 m n. p. m.: około -12°C. 

ϥzoterma 0°C w m n.p.m.: temperatura ujemna w całym proɲlu pionowym. 

Wiatr: początkowo umiarkowany, później słaby; północny skręcający na północno-

wschodni i wschodni. 

 

W DZϥEŃ (piątek) 

Zachmurzenie: rano małe, potem wzrastające do umiarkowanego i dużego, 

wieczorem ponownie małe. 

Zjawiska: brak. 

Temperatura maksymalna na 2000 m n. p. m.: około -5°C. 

ϥzoterma 0°C w m n.p.m.: początkowo temperatura ujemna w całym proɲlu 

pionowym, potem około 1200 m n.p.m. 

Wiatr: słaby i umiarkowany, wschodni skręcający na zachodni. 
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Ryc. 1. Mapa synoptyczna ϥMGW-PϥB z dn. 9.04.2026 o godz. 00:00 UTC. 

 

Prognoza orientacyjna 

Ważność 

od 2026-04-10 19:30 

do 2026-04-11 19:30 

 

W NOCY (piątek/sobota) 

Zachmurzenie: małe, wzrastające do umiarkowanego i dużego. 

Zjawiska: nad ranem słabe opady śniegu. 

Temperatura minimalna na 2000 m n. p. m.: około -9°C. 

ϥzoterma 0°C w m n.p.m.: początkowo około 1200, potem temperatura ujemna 

w całym proɲlu pionowym. 

Wiatr: słaby i umiarkowany, zachodni. 

 

W DZϥEŃ (sobota) 

Zachmurzenie: duże, po południu większe przejaśnienia. 

Zjawiska: okresami opady śniegu. 

Temperatura maksymalna na 2000 m n. p. m.аШokoło -5°C. 
ϥzoterma 0°C w m n.p.m.: początkowo temperatura ujemna w całym proɲlu 

pionowym, potem około 1200 m n.p.m. 

Wiatr: słaby i umiarkowany, z kierunków północnych. 

Źródło: Regionalne Biuro Prognoz MeteorologicznychШϥMGW-PϥB w Krakowie. Prognoza 

nr. 50269/2026. 
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ШШШ ШШ  

Fot. 1. Widok na otoczenie SBŚL Hala Gąsienicowa w dniu wydania biuletynu - 09.04.2026 
(Źródło: kamery TOPR). 

 

ÂŸƽƖŹƣШĬŸШƚƓŔƚƨШƣƖĲƛĦŔШШШ 

 

3. Przebieg wybranych parametrów meteorologicznych 
na Hali Gąsienicowej z orientacyjną eksperymentalną 

prognozą numeryczną na weekend 

 

Temperatura powietrza, wilgotność powietrza i opady atmosferyczne ɀ 

Hala Gąsienicowa 

 

 

Ryc. 2. Przebieg temperatury i wilgotności względnej powietrza na wysokości 2 m n.p.g. (co 10 minut) wraz 
z sumą dobową i typem opadu na Stacji SBŚL Hala Gąsienicowa z orientacyjną eksperymentalną prognozą 

numeryczną SBŚL na weekend (co 1 godzinę). 
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Temperatura powietrza, wilgotność powietrza i opady atmosferyczne ɀ 

Kasprowy Wierch 

 

 
 

Ryc. 3. Przebieg temperatury i wilgotności względnej powietrza na wysokości 2 m n.p.g.  (co 10 minut) na 

WOM Kasprowy Wierch wraz z orientacyjną eksperymentalną prognozą numeryczną SBŚL na weekend 
(co 1 godzinę). 

 

ÂŸƽƖŹƣШĬŸШƚƓŔƚƨШƣƖĲƛĦŔШШШШ 

 

Kierunki i prędkości wiatru - Hala Gąsienicowa 

 

 

Ryc. 4. Przebieg terminowych kierunków i prędkości wiatru na Stacji SBŚL Hala Gąsienicowa 
(co 3 godziny) z orientacyjną eksperymentalną prognozą numeryczną SBŚL na weekend (co 3 godziny). 

 



   
 

Τ 
 

 

Ryc. 5. Kierunki wiatru i ich częstość występowania wraz ze średnią prędkością wiatru w minionym tygodniu 

na SBŚL Hala Gąsienicowa ɀ kalkulacja sumaryczna za analizowany okres. 

Dla ostatniego dnia dane operacyjne obejmują godziny 00 ɀ 06 UTC. 

 

 

 

Ryc. 6. Kierunki wiatru i ich częstość występowania wraz ze średnią prędkością wiatru w minionym tygodniu 

na SBŚL Hala Gąsienicowa ɀ z podziałem na dni tygodnia.  
Dla ostatniego dnia dane operacyjne obejmują godziny 00 ɀ 06 UTC. 
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Ryc. 7. Eksperymentalna prognoza numeryczna SBŚL na weekend częstości występowania wiatru 

z określonych kierunków dla SBŚL Hala Gąsienicowa. 

 

ÂŸƽƖŹƣШĬŸШƚƓŔƚƨШƣƖĲƛĦŔШШШШ 

 

Kierunki i prędkości wiatru - Kasprowy Wierch 

 
 

 

Ryc. 8. Przebieg terminowych kierunków i prędkości wiatru na Stacji WOM Kasprowy Wierch 
(co 3 godziny) z orientacyjną eksperymentalną prognozą numeryczną SBŚL na weekend (co 3 godziny). 
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Ryc. 9. Kierunki wiatru i ich częstość występowania wraz ze średnią prędkością wiatru w minionym tygodniu 

na WOM Kasprowy Wierch ɀ kalkulacja sumaryczna za analizowany okres. 

Dla ostatniego dnia dane operacyjne obejmują godziny 00 ɀ 06 UTC. 

 

 

Ryc. 10. Kierunki wiatru i ich częstość występowania wraz ze średnią prędkością wiatru w minionym 

tygodniu na WOM Kasprowy Wierch ɀ z podziałem na dni tygodnia.  
Dla ostatniego dnia dane operacyjne obejmują godziny 00 ɀ 06 UTC. 
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Ryc. 11. Eksperymentalna prognoza numeryczna SBŚL na weekend częstości występowania wiatru 
z określonych kierunków dla WOM Kasprowy Wierch. 

 

ÂŸƽƖŹƣШĬŸШƚƓŔƚƨШƣƖĲƛĦŔШШШ 

 

Przebieg wybranych elementów na tle danych historycznych 

 

 

Ryc. 12. Przebieg średniej dobowej temperatury powietrza na wysokości 2 m n. p. g. na SBŚL Hala 

Gąsienicowa (linia szara) na tle danych historycznych z okresu 1926-2024. Czerwoną linią zaznaczono 

rozkład maksymalnych średnich dobowych temp. klimatologicznych dla danego dnia 
w badanym wieloletnim okresie, a niebieską linią rozkład minimalnych średnich dobowych temp. 

klimatologicznych dla danego dnia w badanym wieloletnim okresie.  
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Ryc. 13. Przebieg wysokości zaobserwowanych opadów na SBŚL Hala Gąsienicowa (szare słupki) na tle 

danych historycznych z okresu 1926-2024. Więcej szczegółów patrz Rozdział 8. 

 

ÂŸƽƖŹƣШĬŸШƚƓŔƚƨШƣƖĲƛĦŔШШШ 
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4. Stan pokrywy śnieżnej na Hali Gąsienicowej 
z orientacyjną eksperymentalną prognozą numeryczną 

na weekend 

 

Wysokość pokrywy śnieżnej na tle historycznym 

 

 

Ryc. 14. Przebieg aktualnych średnich dobowych wysokości pokrywy śnieżnej na SBŚL Hala Gąsienicowa na 

tle danych historycznych z poprzedniego sezonu zimowego 2024-2025. 

 

 

Ryc. 15. Przebieg aktualnych średnich dobowych wysokości pokrywy śnieżnej na SBŚL Hala Gąsienicowa na 

tle danych historycznych z poprzednich 5 i 10 lat oraz wielolecia 1926/1927 ɀ 2024/2025. 
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Ryc. 16. Przebieg aktualnych średnich dobowych wysokości pokrywy śnieżnej na SBŚL Hala Gąsienicowa na 

tle wybranych sezonów o istotnie zwiększonej aktywności lawinowej na obszarze Tatr. W sezonie 2008/2009 

na obszarze Tatr Polskich i Słowackich obserwowano lawiny o statystycznej powtarzalności ok. 100 lat. 
W sezonie 2022/2023 pierwszy raz w historii obszar TPN został zamknięty dla ruchu turystycznego, w wyniku 

nagłego zwiększenia zagrożenia i ryzyka lawinowego. W sezonie 1937/1938 zanotowano na Hali 

Gąsienicowej także maksima historyczne dla parametru wysokości pokrywy śnieżnej. 

 

 

 

Ryc. 17. Przebieg aktualnych średnich dobowych wysokości pokrywy śnieżnej na SBŚL Hala Gąsienicowa na 

tle wartości minimalnej i maksymalnej średniej wysokości pokrywy śnieżnej dla danego dnia 

zaobserwowanych w wieloleciu 1926/1927 - 2023/2024. 

 

ÂŸƽƖŹƣШĬŸШƚƓŔƚƨШƣƖĲƛĦŔШШШШ 
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Wysokość pokrywy śnieżnej terminowa z gatunkiem pokrywy 

 

 
 

Ryc. 18. Przebieg terminowych wysokości pokrywy śnieżnej i zaobserwowanych gatunków pokrywy śnieżnej 

na SBŚL Hala Gąsienicowa. Niebieskie słupki wskazują średnią wartość z 5 tyczek pomiarowych. Dodatkowo 

wskazano minimalne i maksymalne wysokości pokrywy na tych tyczkach. Kody gatunków pokrywy śnieżnej 

przedstawione przy podstawie słupków opisano w rozdziale 8. 

 

ÂŸƽƖŹƣШĬŸШƚƓŔƚƨШƣƖĲƛĦŔШШШШ 

 

Przyrosty pokrywy śnieżnej ɀ Hala Gąsienicowa 

 

 
 

Ryc. 19. Przebieg dobowych przyrostów pokrywy śnieżnej na SBŚL Hala Gąsienicowa z orientacyjną 

eksperymentalną prognozą numeryczną SBŚL Hala Gąsienicowa na weekend. Wartości podane dla danego 

dnia dotyczą okresu od rana 06 UTC do rana 06 UTC dnia następnego. 

 

ÂŸƽƖŹƣШĬŸШƚƓŔƚƨШƣƖĲƛĦŔШШШШ 
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Przyrosty pokrywy śnieżnej ɀ prognoza eksperymentalna dla wybranych 

lokalizacji w Tatrach 

 

 

 
Ryc. 20. Orientacyjna eksperymentalna prognoza numeryczna SBŚL Hala Gąsienicowa dla wybranych 

lokalizacji w Tatrach na weekend (prognoza bez weryɲkacji synoptyków). 

 

ÂŸƽƖŹƣШĬŸШƚƓŔƚƨШƣƖĲƛĦŔШШШШ 
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Parametry wodności śniegu 

 

 

Ryc. 21. Przebieg parametrów wodności śniegu na SBŚL Hala Gąsienicowa ɀ pomiar manualny. 

 

ÂŸƽƖŹƣШĬŸШƚƓŔƚƨШƣƖĲƛĦŔШШШШ 
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5. Syntetyczny przegląd warunków pogodowych  

i śniegowych na Hali Gąsienicowej w minionym tygodniu. 

 

2.04.2026 (czwartek) 

 

WARUNKϥ POGODOWE 

Zachmurzenie: całkowite. 

Zjawiska: opad śniegu, mgła. 

Czas usłonecznienia: brak. 

Temperatura min. w ciągu doby: -2,2°C. 

Temperatura maks. w ciągu doby: 0,2°C. 

Wiatr w ciągu doby: w nocy umiarkowany i silny 5-6 m/s w porywach do 
9 m/s, później słaby i umiarkowany 2-4 m/s, głównie z sektora północnego 

i północno-wschodniego. 

Wilgotność względna w ciągu doby: od 95 do 99%. 

Opad w dobie opadowej: 8,6 mm. 

 

SYTUACJA ŚNϥEGOWA 

Rano przyrost pokrywy śnieżnej o 16 cm ɀ odnotowano maksymalną wysokość 

pokrywy w dotychczasowym sezonie 124 cm, w ciągu dnia niewielki przyrost 

pokrywy, rano śnieg suchy, później mokry. 

 

ZAOBSERWOWANE LAWϥNY 

Brak. 

 

       

Fot. 2.  Świeży opad w ogródku meteorologicznym na Hali Gąsienicowej (fot. T. Nodzyński). 
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3.04.2026 (piątek) 

 

WARUNKϥ POGODOWE 

Zachmurzenie: rano całkowite, później umiarkowane i małe, po południu 

wzrastające do dużego. 

Zjawiska: w nocy i nad ranem mgła i słaby opad śniegu. 

Czas usłonecznienia: 5,9 h. 

Temperatura min. w ciągu doby: -2,2°C. 

Temperatura maks. w ciągu doby: 1,4°C. 

Wiatr w ciągu doby: słaby 1-2 m/s, z kierunków zmiennych z wyraźnym 

zaznaczeniem sektora północnego. 

Wilgotność względna w ciągu doby: od 59 do 99%. 

Opad w dobie opadowej: ślad opadu. 

 

SYTUACJA ŚNϥEGOWA 

Rano śnieg suchy, później mokry , powolny spadek wysokości pokrywy. 

 

ZAOBSERWOWANE LAWϥNY:  

Lawina spod Skrajnej Turni, obryw lawiny w Koziej Dolince. 

ШШШШ 

 

Fot. 3. Widok na Kościelce z doliny Zielonej Gąsienicowej  (fot. T. Nodzyński). 
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4.04.2026 (sobota) 

 

WARUNKϥ POGODOWE 

Zachmurzenie: małe. 

Zjawiska: brak. 

Czas usłonecznienia: 5,6 h. 

Temperatura min. w ciągu doby: -2,4°C. 

Temperatura maks. w ciągu doby: 5,8 °C. 

Wiatr w ciągu doby: słaby 1-3 m/s, z kierunków zmiennych z zaznaczeniem 

sektora południowo-zachodniego, południowego i sektorów wschodnich. 

Wilgotność względna w ciągu doby: od 36 do 91%. 

Opad w dobie opadowej: brak. 

 

SYTUACJA ŚNϥEGOWA  

Rano szreń, później śnieg mokry, szybki spadek wysokości pokrywy śnieżnej. 

 

ZAOBSERWOWANE LAWϥNY 

Lawiny pod Żółtą Turnią i Granatami . 
 

ШШШШ 

Fot. 4. Żółta Turnia i Kościelec (fot. T. Nodzyński). 
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5.04.2026 (niedziela) 

 

WARUNKϥ POGODOWE 

Zachmurzenie: rano umiarkowane, w ciągu dnia małe. 

Zjawiska: deszcz ze śniegiem w nocy i następnego dnia rano. 

Czas usłonecznienia: 10,5 h. 

Temperatura min. w ciągu doby: -0,1°C. 

Temperatura maks. w ciągu doby: 10,6°C. 

Wiatr w ciągu doby: słaby, później umiarkowany, wieczorem dość silny do 8 m/s, 

porywy do 17 m/s, głównie z sektora południowego i południowo-zachodniego. 

Wilgotność względna w ciągu doby: od 22 do 94%. 

Opad w dobie opadowej: 0,9 mm. 

 

SYTUACJA ŚNϥEGOWA 

O 06:00 UTC średnia wysokość pokrywy śnieżnej wyniosła 96 cm. To 14 cm mniej 

w stosunku do średniej wysokości w poprzedniej dobie ɀ bardzo szybkie osiadanie 

i topnienie spowodowane wysokimi dodatnimi temperaturami powietrza. 

O godz. 12:00 UTC zanotowano spadek o kolejne 8 cm. Rano szreń później śnieg 

mokry. 

 

ZAOBSERWOWANE LAWϥNY  

Wysoka aktywność lawinowa - dużo małych lawin z Żółtej Turni, u podstawy 

Granatów, z Małego Kościelca, moreny Długiego Stawu i Skrajnej Turni. 

 

        

Fot. 5. Dolina Zielona Gąsienicowa  (fot. J. Konieczek). 
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6.04.2026 (poniedziałek) 

 

WARUNKϥ POGODOWE: 

Zachmurzenie: rano całkowite, później duże, po południu umiarkowane.  
Zjawiska: rano mgła, ziarna lodowe, deszcz ze śniegiem, w ciągu dnia zanik 

opadów. 
Czas usłonecznienia: 0,4 h. 

Temperatura min. w ciągu doby: -3,2°C. 

Temperatura maks. w ciągu doby: 7,7°C. 

Wiatr w ciągu doby: słaby i umiarkowany do 6 m/s, z kierunków bardzo 

zmiennych, porywy do 13 m/s. 

Wilgotność względna w ciągu doby: od 51 do 98%. 

Opad w dobie opadowej: 0,2 mm. 

  

SYTUACJA ŚNϥEGOWA 

O 06:00 UTC średnia wysokość pokrywy śnieżnej wyniosła 82 cm. To ponownie  

14 cm mniej w stosunku do średniej wysokości w poprzedniej dobie ɀ bardzo 

szybkie osiadanie i topnienie spowodowane wysokimi dodatnimi temperaturami 

powietrza. O godz. 12:00 UTC zanotowano spadek o kolejne 2 cm. Śnieg mokry 

przepadający przez cały dzień, w nocy szreń/lodoszreń. 

 

ZAOBSERWOWANE LAWϥNY:  

Brak widocznych świeżych lawin. 
 

     

Fot. 6. Na szlaku w kierunku Czarnego Stawu Gąsienicowego (fot. J. Konieczek). 
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7.04.2026 (wtorek) 

 

WARUNKϥ POGODOWE 

Zachmurzenie: małe przez cały dzień. 
Zjawiska: opad śniegu w nocy i następnego dnia rano.  
Czas usłonecznienia: 10,6 h. 

Temperatura min. w ciągu doby: -5,2°C. 

Temperatura maks. w ciągu doby: 1,4°C. 

Wiatr w ciągu doby: słaby i umiarkowany do 6 m/s, porywy do 12 m/s, głównie 

z sektora północno-wschodniego i północnego. 

Wilgotność względna w ciągu doby: od 32 do 91%. 

Opad w dobie opadowej: 0,1 mm. 

 

SYTUACJA ŚNϥEGOWA 
 
O 06:00 UTC średnia wysokość pokrywy śnieżnej wyniosła 80 cm. 

To 2 cm mniej w stosunku do średniej wysokości w poprzedniej dobie ɀ ze względu 

na spadek temperatur osiadanie i topnienie wyraźnie zwolniło. O godz. 12:00 UTC 

zanotowano spadek tylko o 1 cm. Rano lodoszreń, później szreń. 

 

ZAOBSERWOWANE LAWϥNY 

Brak widocznych świeżych lawin. 

 

 

Fot. 7. Widok na Granaty  (fot. T. Nodzyński). 



   
 

ΞΟ 
 

8.04.2026 (środa) 

 

WARUNKϥ POGODOWE 

Zachmurzenie: rano duże, później małe. 
Zjawiska: mgły w trakcie dnia, opad śniegu w godzinach południowych 

oraz śniegu krupiastego w nocy i następnego dnia rano. 
Czas usłonecznienia: 2.4 h. 

Temperatura min. w ciągu doby: -6,7°C. 

Temperatura maks.  w ciągu doby: -3,0°C. 

Wiatr w ciągu doby: słaby i łagodny do 4 m/s, głównie z sektora północnego i 

północno-wschodniego, brak porywów. 

Wilgotność względna w ciągu doby: od 62 do 94%. 

Opad w dobie opadowej: 0,2 mm. 

 

SYTUACJA ŚNϥEGOWA 

O 06:00 UTC średnia wysokość pokrywy śnieżnej wyniosła 79 cm. To  

1 cm mniej w stosunku do średniej wysokości w poprzedniej dobie ɀ ze względu 

na spadek temperatur osiadanie i topnienie wyraźnie zwolniło. O godz. 12:00 UTC 

nie zanotowano zmian w średniej wysokości. Niskie temperatury powietrza 

utrzymywały występowanie twardej lodoszreni przez cały dzień. 

 

ZAOBSERWOWANE LAWϥNY 

Brak. 

 

Fot. 8. Warunki w rejonie dolnej stacji kolei w Kotle Gąsienicowym  (fot. J. Konieczek). 

 

ÂŸƽƖŹƣШĬŸШƚƓŔƚƨШƣƖĲƛĦŔШШШ 



   
 

ΞΠ 
 

6. Przebieg stopnia zagrożenia lawinowego, proɲle 

stratygraɲczne pokrywy śnieżnej i przegląd 

zaobserwowanych zjawisk śniegowo - lawinowych 

 

Historia stopni zagrożenia lawinowego 

 

 
 

Ryc. 22. Historia stopni zagrożenia lawinowego dla Tatr Polskich w opisywanym okresie 
 (Źródło: TOPR). 

 

ÂŸƽƖŹƣШĬŸШƚƓŔƚƨШƣƖĲƛĦŔШШШ 
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Wybrane proɲle stratygraɲczne pokrywy śnieżnej 

 

1. Morena Długiego Stawu Gąsienicowego: 3 kwietnia  2026. 

 

 

 
 
 

Ryc. 23. Wizualizacja proɲlu stratygraɲcznego pokrywy śnieżnej wykonanego na  morenie Długiego Stawu 

Gąsienicowego  3 kwietnia 2026 roku. 
 

 
 
 
 



   
 

ΞΣ 
 

 
 

Fot. 9. Proɲl stratygraɲczny pokrywy śnieżnej wykonany na  morenie Długiego Stawu Gąsienicowego 

3 kwietnia 2026 roku. 

 
 

2. Kotlinka pod Granatami: 7 kwietnia 2026. 

 
 

 
 

Fot. 10. Proɲl stratygraɲczny pokrywy śnieżnej wykonany w kotlince pod Granatami 7 kwietnia 2026 roku. 



   
 

ΞΤ 
 

 
 
 

Ryc. 24. Wizualizacja proɲlu stratygraɲcznego pokrywy śnieżnej wykonanego w kotlince pod Granatami      

7  kwietnia 2026 roku. 
 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 



   
 

ΞΥ 
 

3. Hala Gąsienicowa: 8 kwietnia  2026. 

 
 

 

 

Ryc. 25. Wizualizacja proɲlu stratygraɲcznego pokrywy śnieżnej wykonanego na Hali Gąsienicowej 8 kwietnia  

2026 roku. 
 

 

 

 



   
 

ΞΦ 
 

 
 

Fot. 11. Proɲl stratygraɲczny pokrywy śnieżnej wykonany  na Hali Gąsienicowej 8 kwietnia  2026 roku. 

 
ÂŸƽƖŹƣШĬŸШƚƓŔƚƨШƣƖĲƛĦŔШШШ 

 

Wybrane zaobserwowane zjawiska śniegowo-lawinowe  

  

1. Lawina ze Skrajnej Turni w stronę Zielonego Stawu. 

Lawina duża (kat. 3). Prawdopodobna data zejścia 2-3.04.2026. 

Data obserwacji 3.04.2026. 

 

(Fot. T. Nodzyński) 



   
 

ΟΜ 
 

2. Lawina z Małej Koszystej żlebem Trojak. 

Lawina  bardzo duża (kat. 4). Prawdopodobna data zejścia 2-3.04.2026. 

Data obserwacji 3.04.2026. 

 

(Fot. B. Filar - TPN) 

 

3. Lawiny z Żółtej Turni w stronę Czarnej Paszy. 

Lawiny małe-średnie (kat. 1-2). Prawdopodobna data zejścia 2-3.04.2026. 

Data obserwacji 3.04.2026. 

 

(Fot. T. Nodzyński) 



   
 

ΟΝ 
 

4. Lawiny z  Małego Kościelca  w stronę Czarnej Paszy. 

Lawiny małe-średnie (kat. 1-2). Prawdopodobna data zejścia 1-3.04.2026. 

Data obserwacji 3.04.2026. 

 

(Fot. T. Nodzyński) 

 

5. Lawina spod ramienia Skrajnej Turni  w stronę Zielonego Stawu  

Gąsienicowego. 

Lawina mała/średnia (kat. 1-2). Prawdopodobna data zejścia 4-5.04.2026. 

Data obserwacji 5.04.2026. 

 

(Fot. J. Konieczek) 



   
 

ΟΞ 
 

6. Lawiny z moreny Długiego Stawu w stronę Czerwonych Stawków. 

Lawiny małe/średnie  (kat 1-2). Prawdopodobna data zejścia 4-5.04.2026. 

Data obserwacji 5.04.2026. 

 
 

(Fot. J. Konieczek) 

 

7. Lawina z przełęczy Karb w stronę Czarnego Stawu. 

Lawina średnia/duża (kat. 2-3). Prawdopodobna data zejścia 3-4.04.2026. 

Data obserwacji 6.04.2026. 

 
 

(Fot. T. Nodzyński) 



   
 

ΟΟ 
 

8. Lawiny pod Żółtą Turnią  w stronę Czarnego Stawu Gąsienicowego. 

Lawiny średnie (kat. 2). Prawdopodobna data zejścia 3-4.04.2026. 

Data obserwacji 4.04.2026. 

 

(Fot. T. Nodzyński)  

 

9. Lawina spod Pańszczyckiej Przełęczy. 

Lawina duża (kat. 3). Prawdopodobna data zejścia 3-4.04.2026.Ш 

Data obserwacji 6.04.2026. 

 

(Fot. T. Nodzyński) 



   
 

ΟΠ 
 

10. Lawiny pod Granatami. 

Lawiny średnie (kat. 2). Prawdopodobna data zejścia 3-4.04.2026. 

Data obserwacji 6.04.2026. 

 

(Fot. T. Nodzyński) 

 

11. Lawina spod Koziego Muru do Koziej Dolinki.  

Lawina średnia/duża (kat. 2-3). Prawdopodobna data zejścia 2-3.04.2026. 

Data obserwacji 3.04.2026. 

  

(Fot. A. Marasek - TOPR) 



   
 

ΟΡ 
 

12.  Lawina z Zawratowej Turni  

Lawina średnia/duża (kat.2-3). Prawdopodobna data zejścia 2-4.04.2026. 

Data obserwacji 7.04.2026.  

 

(Fot. A. Marasek - TOPR) 

 

ÂŸƽƖŹƣШĬŸШƚƓŔƚƨШƣƖĲƛĦŔШШШШ 

7. Redakcja Biuletynu 

 

ÅĲĬċťĦŢċШůĲƖǃƣŸƖǃĦǍŰċаШĬƖШÂċƽĲŮШ9őƖƨƚƣĲťЮ 

ƨƣŸƖǍǃШƽǃĬċŰŔċаШĬƖШÂċƽĲŮШ9őƖƨƚƣĲťЯШůŊƖШìŔťƣŸƖŔċШ?ǃƚǍǃЯШůŊƖШŔŰǐЮШÑŸůċƚǍШ ŸĬǍǃűƚťŔЯШ
sċŰƨƚǍШuŸŰŔĲĦǍĲťШтШÉƣċĦŢċШ7ċĬċűШÊŰŔĲŊƨШŔШxċƽŔŰШcċũċШ]ĞƚŔĲŰŔĦŸƽċШыÉ7ÊxьЮ 

ÉťŮċĬаШĬƖШÂċƽĲŮШ9őƖƨƚƣĲťЯШůŊƖШìŔťƣŸƖŔċШ?ǃƚǍǃЯШůŊƖШŔŰǐЮШÑŸůċƚǍШ ŸĬǍǃűƚťŔЮ 

EťƚƓĲƖǃůĲŰƣċũŰċШ ƓƖŸŊŰŸǍċШ ŰƨůĲƖǃĦǍŰċШ É7ÊxаШ ĬƖШ ÂċƽĲŮШ 9őƖƨƚƣĲťШыÉ7ÊxьЯ 
ůŊƖШŔŰǐЮШ]ċĤƖŔĲũШÉƣċĦőƨƖċШыüÂ Ш 99§Å?ьЯШůŊƖШìЮШ?ǃƚǍǃШыÉ7ÊxьЮ 



   
 

ΟΣ 
 

ÂƖŸŊŰŸǍċШ ƚǃŰŸƓƣǃĦǍŰċаШÅĲŊŔŸŰċũŰĲШ 7ŔƨƖŸШ ÂƖŸŊŰŸǍШ ~ĲƣĲŸƖŸũŸŊŔĦǍŰǃĦőШ f~]ìрÂf7 
ƽШuƖċťŸƽŔĲЮ 

uŸŰƣċťƣШǍШǍĲƚƓŸŮĲůШƖĲĬċťĦǃŢŰǃůаШƚĤƚũѻŔůŊƽЮƓũШ 

uũċƨǍƨũċШ ŔŰŉŸƖůċĦǃŢŰċШ ĬŸƣǃĦǍĞĦċШ ƽǃťŸƖǍǃƚƣǃƽċŰǃĦőШ ĬċŰǃĦőаШ?ŸШ ŸƓƖċĦŸƽċŰŔċШ
7ŔƨũĲƣǃŰƨШ ƽǃťŸƖǍǃƚƣǃƽċŰĲШ ƚĞШ ĬċŰĲШ ŸƓĲƖċĦǃŢŰĲШыůċŰƨċũŰĲШ ŔШ ƣĲũĲůĲƣƖǃĦǍŰĲьЮШ üĲƚƓŹŮШ
ƖĲĬċťĦǃŢŰǃШƽǃťŸŰƨŢĲШƽƚƣłƓŰĞШƽĲƖǃǯťċĦŢłШƽǃťŸƖǍǃƚƣǃƽċŰǃĦőШĬċŰǃĦőШŔШĬŸťŮċĬċШƽƚǍĲũťŔĦőШ
ƚƣċƖċűЯШǐĲĤǃШ ƽǃĲũŔůŔŰŸƽċħШ ťũƨĦǍŸƽĲШ ĤŮłĬǃШƽШ ĬċŰǃĦőШƓŸůŔċƖŸƽǃĦőЮШìĦŔĞǐШŢĲĬŰċťШ
ůŸǐũŔƽĲШŢĲƚƣШƓŸŢċƽŔĲŰŔĲШƚŔłШĤŮłĬŹƽЯШťƣŹƖĲШǍŸƚƣċŰĞШƓŹǎŰŔĲŢШƽǃĲũŔůŔŰŸƽċŰĲШƽШĬŸĬċƣťŸƽĲŢШ
ťŸŰƣƖŸũŔЯШŰċШĲƣċƓŔĲШċƖĦőŔƽŔǍŸƽċŰŔċШĬċŰǃĦőШƽШĤċǍċĦőШőŔƚƣŸƖǃĦǍŰǃĦőШf~]ìрÂf7Ю 

ѿШìƚǍĲũťŔĲШƓƖċƽċШǍċƚƣƖǍĲǐŸŰĲШÉ7ÊxШcċũċШ]ĞƚŔĲŰŔĦŸƽċШf~]ìрÂf7Ю 

ÂŸƽƖŹƣШĬŸШƚƓŔƚƨШƣƖĲƛĦŔШШШШ 

8. FAQ 

 

ΝЮ sċťШ ŔŰƣĲƖƓƖĲƣŸƽċŰċШ ŢĲƚƣШ ĬŸĤċШ ŸƓċĬŸƽċШ ĬũċШ ŸƓċĬŹƽШ ŔШ ƓƖǍǃƖŸƚƣŹƽШ ƓŸťƖǃƽǃШ
ƛŰŔĲǐŰĲŢе 
 
üŊŸĬŰŔĲЮǍĲЮƚƣċŰĬċƖĬċůŔЮì~§еЮĬŸĤċЮŸƓċĬŸƽċЮƣŸЮĦǍċƚЮƓŸůŔċƖƨЮŸƓċĬƨЮůŔłĬǍǃЮΣΩЮÖÑ9Ю
ĬŰŔċЮƓŸƓƖǍĲĬŰŔĲŊŸЮŔЮΣΩЮÖÑ9ЮĬŰŔċЮŰċƚƣłƓŰĲŊŸдЮ ƓдЮŢĲƛũŔЮĬũċЮƓŔĞƣťƨЮƓŸĬċŰċЮŢĲƚƣЮƽċƖƣŸƛħЮ
ƓƖǍǃƖŸƚƣƨЮƖŹƽŰċЮΥЮĦůЮƣŸЮǍŰċĦǍǃеЮǐĲЮŸĤũŔĦǍŸŰŸЮŢĞЮƽЮŸťƖĲƚŔĲЮŸĬЮΣΩЮÖÑ9ЮƖċŰŸЮƽЮƓŔĞƣĲťЮĬŸЮ
ΣΩЮÖÑ9ЮƖċŰŸЮƽЮƚŸĤŸƣłдЮxŔĦǍĲŰŔĲЮƣĲŢЮƽċƖƣŸƛĦŔЮťŸűĦǍǃЮƚŔłЮƽЮƚŸĤŸƣłЮƖċŰŸеЮċЮƽċƖƣŸƛħЮŰċЮ
ƽǃťƖĲƚċĦőЮĬŸƣǃĦǍǃЮĬŸĤǃЮŸƓċĬŸƽĲŢЮƓŔĞƣťŸƽĲŢдЮÑċťŔЮƚċůЮƚĦőĲůċƣЮŸĤŸƽŔĞǍƨŢĲЮĬũċЮ
ƽċƖƣŸƛĦŔЮŸƓċĬŹƽЮĬŸĤŸƽǃĦőЮƓŸĬċŰǃĦőЮƽЮůůд 

 

ΞЮ sċťШ ŰċШ É7ÊxШ cċũċШ ]ĞƚŔĲŰŔĦŸƽċШ ƽǃťŸŰƨŢĲШ ƚŔłШ ƓŸůŔċƖǃШ ƽǃƚŸťŸƛĦŔШ ƓŸťƖǃƽǃШ
ƛŰŔĲǐŰĲŢШƽǃťŸƖǍǃƚƣǃƽċŰĲШĬŸШŸƓƖċĦŸƽċŰŔċШ7ŔƨũĲƣǃŰƨШüŔůŸƽĲŊŸШÉ7Êxе 
 
ÉƣċĦŢċЮƓŸƚŔċĬċЮƽЮƚƽŸŔůЮŸŊƖŹĬťƨЮƓŸůŔċƖŸƽǃůЮǍċŔŰƚƣċũŸƽċŰǃĦőЮŰċЮƚƣċŮĲЮΨЮƣǃĦǍĲťЮ
ƓŸůŔċƖŸƽǃĦőеЮŰċЮ ƓŸĬƚƣċƽŔĲЮťƣŹƖǃĦőЮƽǃťŸŰƨŢĲЮƚŔłЮ ůċŰƨċũŰĲЮ ŸĬĦǍǃƣǃЮŔЮ ŰċЮŔĦőЮ
ƓŸĬƚƣċƽŔĲЮŸĤũŔĦǍċЮƚŔłЮƛƖĲĬŰŔĞЮċƖǃƣůĲƣǃĦǍŰĞЮƽǃƚŸťŸƛĦŔЮƓŸťƖǃƽǃЮƛŰŔĲǐŰĲŢдЮÂŸůŔċƖǃЮ
ƽǃťŸŰƨŢĲЮƚŔłЮƚƣċŰĬċƖĬŸƽŸЮŸЮŊŸĬǍдЮΣΩеЮΤΥЮŔЮΤΫЮÖÑ9ЮёŸĤĲĦŰŔĲЮƣǃůĦǍċƚŸƽŸЮǍĲЮƽǍŊũłĬƨЮ
ŰċЮůŸĬǃǯťċĦŢłЮƓũċŰƨЮƓŸůŔċƖŸƽĲŊŸЮƣĲƖůŔŰЮƓŸůŔċƖŸƽǃЮŰċЮƣǃĦǍťċĦőЮŸЮŊŸĬǍдЮΤΫЮÖÑ9Ю
ŢĲƚƣЮǍċƽŔĲƚǍŸŰǃђЮÂŸĬċŰǃЮƽЮ7ŔƨũĲƣǃŰŔĲЮƽǃťƖĲƚЮƓŸůŔċƖŹƽЮƣĲƖůŔŰŸƽǃĦőЮƽǃƚŸťŸƛĦŔЮ
ƓŸťƖǃƽǃЮƛŰŔĲǐŰĲŢЮ ƓŸƚŔċĬċЮ ƣċťǐĲЮ ŔŰŉŸƖůċĦŢĲЮŸЮ ůŔŰŔůċũŰǃĦőЮ ŔЮ ůċťƚǃůċũŰǃĦőЮ
ƓŸůŔċƖċĦőЮŰċЮƣǃĦǍťċĦőд 
ÉƣċĦŢċЮ ƓŸƚŔċĬċЮ ƣċťǐĲЮ ƨũƣƖċĬǎƽŔłťŸƽĲЮ ŔЮ ũċƚĲƖŸƽĲЮŔŰƚƣƖƨůĲŰƣǃЮ ƓŸůŔċƖŸƽĲЮ ĬŸЮ
ůŸŰŔƣŸƖŔŰŊƨЮƓŸťƖǃƽǃЮ ƛŰŔĲǐŰĲŢеЮťƣŹƖǃĦőЮ ŸĬĦǍǃƣǃЮ ǍŸƚƣċŰĞЮ ƽŮĞĦǍŸŰĲЮ ĬŸЮ ĤŔƨũĲƣǃŰƨ 
ƽЮƣĲƖůŔŰŔĲЮƓŹǎŰŔĲŢƚǍǃůд 

 

mailto:sbsl@imgw.pl


   
 

ΟΤ 
 

ΟЮ sċťШ ŔŰƣĲƖƓƖĲƣŸƽċŰċШ ŢĲƚƣШ ĬŸĤċШ ƓŸůŔċƖŸƽċШ ƽШ ŸƓŔƚċĦőШůŔŰŔůŹƽШ ŔШ ůċťƚŔůŹƽШ
ĬŸĤŸƽǃĦőШƣĲůƓĲƖċƣƨƖШƓŸƽŔĲƣƖǍċе 
 
üŊŸĬŰŔĲЮǍĲЮƚƣċŰĬċƖĬċůŔЮì~§еЮĬŸĤċЮƣĲƖůŔĦǍŰċЮƣŸЮĦǍċƚЮƓŸůŔċƖƨЮƣĲůƓĲƖċƣƨƖǃЮůŔłĬǍǃЮ
ΤΫЮÖÑ9ЮĬŰŔċЮƓŸƓƖǍĲĬŰŔĲŊŸЮŔЮΤΫЮÖÑ9ЮĬŰŔċЮŰċƚƣłƓŰĲŊŸд 

 

ΠЮ 9ŸШŸǍŰċĦǍċŢĞШťŸĬǃШŊċƣƨŰťŹƽШƓŸťƖǃƽǃШƛŰŔĲǐŰĲŢе 
 

 

 
ΡЮ ]ĬǍŔĲШůŸŊłШǍŰċũĲǎħШƚǍĦǍĲŊŹŮŸƽĲШŔŰƚƣƖƨťĦŢĲШŔШƽǃƣǃĦǍŰĲШƽǃťŸƖǍǃƚƣǃƽċŰĲШĬŸШ
ƣƽŸƖǍĲŰŔċШŔШƽŔǍƨċũŔǍċĦŢŔШƓƖŸǯũŹƽШƚƣƖċƣǃŊƖċǯĦǍŰǃĦőШƓŸťƖǃƽǃШƛŰŔĲǐŰĲŢе 

 
őƣƣƓƚжффƨŰĲƚĬŸĦдƨŰĲƚĦŸдŸƖŊфċƖťжфΧΫΥΥΦфƓŉΣΣΣΣΤΫΩΧΩΥЮ 

 
ΣЮ sċťШ ŸĤũŔĦǍċŰċШ ŢĲƚƣШ ƛƖĲĬŰŔċШ ĬŸĤŸƽċШ ƣĲůƓĲƖċƣƨƖċШјťũŔůċƣŸũŸŊŔĦǍŰċњЯШ
ƽǃťŸƖǍǃƚƣǃƽċŰċШƽШċŰċũŔǍċĦőШőŔƚƣŸƖǃĦǍŰǃĦőе 
 
üŊŸĬŰŔĲЮǍЮ ŔŰƚƣƖƨťĦŢċůŔЮ ƓŸůŔċƖŸƽǃůŔЮ ĬũċЮ ƚƣċĦŢŔЮ ťũŔůċƣŸũŸŊŔĦǍŰǃĦőЮ ƛƖĲĬŰŔċЮ
ťũŔůċƣŸũŸŊŔĦǍŰċЮŸĤũŔĦǍċŰċЮŢĲƚƣЮƽŊЮƽǍŸƖƨж 
 
ёÑΣΩЮӂЮÑΤΫЮӂЮÑЮůŔŰдЮĬŸĤŸƽċЮӂЮÑЮůċǂдЮĬŸĤŸƽċђЮфΧд 
 
ìЮĤċǍċĦőЮĬċŰǃĦőЮƚǃŰŸƓƣǃĦǍŰǃĦőЮũŔĦǍŸŰĲЮƛƖĲĬŰŔĲЮĬŸĤŸƽĲЮůŸŊĞЮƚŔłЮƖŹǐŰŔħЮŸĬЮƣǃĦőЮ
ƽċƖƣŸƛĦŔеЮŊĬǃǐЮŸĤĲĦŰŔĲЮƓŸůŔċƖǃЮƽǃťŸŰǃƽċŰĲЮƚĞЮǍЮťƖŸťŔĲůЮΤЮũƨĤЮΤΣЮůŔŰƨƣŸƽǃůдЮ 
 

ΤЮ sċťШŔŰƣĲƖƓƖĲƣŸƽċħШƽǃťƖĲƚШƓƖǍĲĤŔĲŊƨШŸƓċĬŹƽШŰċШƣũĲШĬċŰǃĦőШőŔƚƣŸƖǃĦǍŰǃĦőе 
 
9ǍĲƖƽŸŰǃЮƚŮƨƓĲťЮёƖĲťŸƖĬŸƽċЮƚƨůċЮŸƓċĬŹƽђ 
ӡЮìƚťċǍƨŢĲЮĬŰŔеЮƽЮťƣŹƖǃĦőЮǍůŔĲƖǍŸŰċЮĬŸĤŸƽċЮƚƨůċЮŸƓċĬŹƽЮƓƖǍĲťƖŸĦǍǃŮċЮőŔƚƣŸƖǃĦǍŰĞЮ
ůċťƚǃůċũŰĞЮƽċƖƣŸƛħЮĬũċЮĬċŰĲŢЮĬŸĤǃЮёƖĲťŸƖĬЮŸƓċĬŹƽђд 
ÿŹŮƣǃЮƚŮƨƓĲťЮёƚƨůċЮŸƓċĬŹƽЮŸĬƚƣċŢĞĦċђ 
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ΟΥ 
 

ӡЮ§ǍŰċĦǍċЮĬŰŔеЮƽЮťƣŹƖǃĦőЮǍůŔĲƖǍŸŰċЮĬŸĤŸƽċЮƚƨůċЮŸƓċĬŹƽЮƓƖǍĲťƖŸĦǍǃŮċЮΦдЮťƽċƖƣǃũЮ
őŔƚƣŸƖǃĦǍŰǃĦőЮĬċŰǃĦőеЮċũĲЮŰŔĲЮŸƚŔĞŊŰłŮċЮƽċƖƣŸƛĦŔЮўƖĲťŸƖĬŸƽĲŢѠд 
9ŔĲůŰŸƚǍċƖǃЮƚŮƨƓĲťЮёƣǃƓŸƽċЮƚƨůċЮŸƓċĬŹƽђ 
ӡЮÂƖǍĲĬƚƣċƽŔċЮĬŰŔеЮƽЮťƣŹƖǃĦőЮĬŸĤŸƽċЮƚƨůċЮŸƓċĬŹƽЮůŔĲƛĦŔŮċЮƚŔłЮƽЮƣǃƓŸƽǃůЮǍċťƖĲƚŔĲЮ
őŔƚƣŸƖǃĦǍŰǃĦőЮƽċƖƣŸƛĦŔеЮĦǍǃũŔЮƓŸŰŔǐĲŢЮΦдЮťƽċƖƣǃũċд 
 

ΥЮ sċťШŔŰƣĲƖƓƖĲƣŸƽċħШŊƖċǯťŔШŰċШůċƓŔĲШƚǃŰŸƓƣǃĦǍŰĲŢе 
 

 
 
ΦЮ sċťŔĲШ ůŸĬĲũĲШ ŰƨůĲƖǃĦǍŰǃШ ƽǃťŸƖǍǃƚƣƨŢĲШÉ7ÊxШ ƽШ ƚƽŸŢĲŢШ ĲťƚƓĲƖǃůĲŰƣċũŰĲŢШ
ƓƖŸŊŰŸǍŔĲе 
 
ìЮƚƽŸŔĦőЮĲťƚƓĲƖǃůĲŰƣċũŰǃĦőЮƓƖŸŊŰŸǍċĦőЮŰƨůĲƖǃĦǍŰǃĦőЮÉ7ÊxЮƽǃťŸƖǍǃƚƣƨŢĲЮůŸĬĲũĲЮ
ċƣůŸƚŉĲƖǃĦǍŰĲЮÅ§~EеЮ x Å§еЮ ůŸĬĲũЮ ƓŸƽŔĲƖǍĦőŰŔŸƽǃЮ ÉÖÅ[EñЮŸƖċǍЮ ůŸĬĲũЮ
ƛŰŔĲŊŸƽǃЮ9Å§9ÖÉдЮ§ĤĲĦŰŔĲЮƽƚǍǃƚƣťŔĲЮƓŸĬċƽċŰĲЮƽЮ7ŔƨũĲƣǃŰŔĲЮťċũťƨũċĦŢĲЮŸƓċƖƣĲЮƚĞЮ
ŰċЮůŸĬĲũƨЮ x Å§ЮŔЮ9Å§9ÖÉдЮìЮƓŹǎŰŔĲŢƚǍǃůЮĦǍċƚŔĲеЮƽƖċǍЮǍЮƖŸǍƽŸŢĲůЮƽǃťŸŰǃƽċŰǃĦőЮ
ƣĲƚƣŹƽеЮƓũċŰƨŢĲůǃЮƖŸǍƚǍĲƖǍǃħЮǍċťƖĲƚЮƓƨĤũŔťŸƽċŰǃĦőЮĬċŰǃĦőд 
 

ΝΜЮ 9ǍǃШ ůŸŊłШǍĲƚƓŸŮŸƽŔШ ƖĲĬċťĦǃŢŰĲůƨШ 7ŔƨũĲƣǃŰƨШ ƓƖǍĲƚŮċħШ ƚƽŹŢШ ŉĲĲĬĤċĦť 
ŔШǍċƚƨŊĲƖŸƽċħШǍůŔċŰǃЯШƨũĲƓƚǍĲŰŔċШŔƣƓЮе 
 
sċťЮŰċŢĤċƖĬǍŔĲŢдЮsĲƚƣĲƛůǃЮŸƣƽċƖĦŔЮŰċЮĬǃƚťƨƚŢłЮŔЮĦŔĞŊŮǃЮƖŸǍƽŹŢЮŰċƚǍĲŊŸЮƓƖŸĬƨťƣƨдЮsĲƛũŔЮ
ůċƚǍЮĦŔĲťċƽĲЮƚƓŸƚƣƖǍĲǐĲŰŔċЮũƨĤЮƨƽċŊŔеЮŰċƓŔƚǍЮĬŸЮŰċƚЮĲůċŔũċЮŰċЮċĬƖĲƚжЮƚĤƚũҁŔůŊƽдƓũЮ 
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